
第一节   原子结构同步练习

一、单项选择题

1、以美国为首的北约部队在对南联盟的狂轰滥炸中使用了大量的贫铀弹。所谓“贫铀”是从金属铀中提取出
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以后的副产品，其主要成分是具有低水平放射性的
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。下列有关
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的说法中正确的是（    ）

A．中子数为146   B．质子数为238   C．质量数为330    D．核外电子数为146

2、在任何原子里都具有的粒子是（    ）

A．质子、中子、电子    B．质子、中子    C．质子、电子    D．中子、电子

3、在化学反应中，会发生变化的是
 A．质子数 B．中子数 C．电子数 D．质量数
4．据报道，1994年12月科学家发现了一种新元素，它的原子核内有161个中子，质量数为272，该元素的原子序数为 
A．111    B．161    C．272     D．433
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原子核内的中子数与核外电子数之差是
A．32    B．67   C．99     D．166
6．电子数相等的微粒叫等电子体，下列各微粒属等电子体的是 
A．N2O4和NO   B、CH4和NH3     C．CO2和NO2     D．NO和O2
7．道尔顿的原子学说曾经起了很大作用。他的学说中包含有下述论点：
①原子是不能再分的微粒；②同种元素的原子的各种性质和质量都相同；
③原子是微小的实心球体。
从现代的观点看，你认为这3个论点中，不确切的是 
A．只有③  B．只有①，③   C．只有②③   D．有①②③
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A．所含质子数 = A－n          B．所含中子数 = A－Z
C．所含电子数 = Z + n          D．质量数 = Z+A
9、元素原子中，质子数和中子数的关系为

  A、前者大  B、后者大   C、相等     D、不能确定

二.不定项（每小题有1到2个选项符合题意）

10、几种粒子具有相同的核电荷数，则可说明

A、可能是属于同一种元素         B、一定是同一种元素   

 C、核外电子数一定相等           D、几种粒子可能是分子或离子

11、元素的化学性质主要决定于原子的

 A、质子数    B、中子数    C、核外电子数    D、最外层电子数

12、下列微粒中与OH-具有相同的电子数，而质子数不同，该微粒可能是

A、F－   B、Mg2＋ C、NH2－ D、CH4
13、某元素原子最外层电子数是其他层电子数之和的二倍，则该元素原子的核电荷数为

 A、8      B、6     C、12       D、16

二、填空题：    

14、有几种元素的微粒的核外电子层结构如右图所示：[image: image6.png]



（1）若为不显电性的微粒，这微粒符号是＿＿＿＿；

（2）若为阴离子可能为＿＿＿＿＿
（3）若为阳离子可能为＿＿＿＿＿＿＿。

15、根据下列叙述，写出元素符号并画出原子结构示意图： 

（1）A元素原子核外M层电子数为L层电子数的一半＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；

（2）B元素原子最外层电子数是次外层电子数的三倍＿＿＿＿＿＿＿＿＿；

（3）C元素原子的次外层电子数是最外层电子数的1/4＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；

（4）D元素原子核外K层和L层电子数之和等于其M层和N层电子数之和＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

答案：一、1A、2C、3C、4A、5A、6B、7D、8B、9D、

二、10A、11D、12BD、13BC

三、14（1）Ar   （2）S2—、Cl—、（3）K+、Ca2+ 
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15（1）Si；               （2）O
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